

证券代码：300271

证券简称：华宇软件

## 北京华宇软件股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2024-003

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	来自申万宏源证券、新华资管等机构的 4 位投资者和分析师
时间	2024 年 5 月 7 日（周二）
地点	申万宏源 2024 年 5 月上市公司交流会（北京泛太平洋酒店）
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 韦光宇
投资者关系活动主要内容	<p><b>本次交流主要问题及回复如下：</b></p> <p><b>1. 请介绍一下公司的主要业务。</b></p> <p>公司所在行业门类为软件和信息技术服务业。作为关系国民经济和社会发展全局的基础性、战略性、先导性产业,软件和信息技术服务业不仅是数字经济的核心,也是数字经济发展的主要驱动力量、推动发展数字化转型的主要动力,其贯穿于数字经济发展始终。</p> <p>公司业务主要在法律科技、教育信息化、政企数字化三个细分领域布局。作为致力于“帮助客户更好地服务社会”的软件服务企业,公司是国内法律科技市场的主要领导者和行业推动者,是教育信息化领域的头部企业,是信息技术应用创新和政企数字化领域的重要参与者。</p> <p>公司主营布局的这三个细分领域都在国家战略中处于重要地位,其数字化发展要求明确、趋势清晰、任务紧迫,作为行业内重要软件服务企业,公司将继续为数字经济建设贡献力量,公司业务在数字化转型的浪潮中面临广阔的市场机遇。</p> <p><b>2. 公司在法律科技市场的业务发展重点是什么？</b></p> <p>我们判断,行业信息化从全面建设到应用创新,增长趋势放缓,数据化、智能化、集约化、服务化将是行业发展趋势,整个产业正逐步走向以技术驱动和创新驱动为主导的阶段。</p>

在法律科技领域，公司坚定做好核心法院行业，努力占领重要战略市场，深入探索商业法律服务；发挥市场、产品、服务积累，深入推动场景、模式、技术创新，持续保持了较为积极的研发投入。公司继续保持了技术和创新引领者的行业地位，在产业发展新阶段，公司业务有望率先取得突破性发展。2023年，公司推出法律行业垂类大模型“华宇万象”，释放创新动能引领行业 AI 新生产力发展。发挥通用大模型在记忆、生成、理解、推理等能力，有效利用业务场景覆盖、专业数据资源、知识增强技术等多方面的优势，构建了以“大模型+”为核心的应用生态，推出了基于“华宇万象”的一系列创新应用产品，包括“万象法律检索”、“万象公文”、“万象阅卷”、“万象笔录”、“万象文书”、“万象问数”等，获得法院、政府机关、国央企等客户好评。公司 AI+系列应用产品基于信创数字中台打造，已完成国产化智能算力平台适配。更多相关业务开展情况可以参考公司于4月26日披露的《2023年年度报告》“第三节 管理层讨论与分析”中“四、主营业务分析”之“1、概述”。

**3. 公司的教育信息化业务主要提供哪些服务？业务发展前景如何？**

在教育信息化领域，公司引领数字校园、发力智慧教学、布局智慧物联；发挥整体方案优势，完善营销服务体系，保持客户满意度。2023年，公司以“数字中国建设整体布局规划”为指引，提出教育数字化转型框架，围绕教学创新、治理保障、绿色减碳等六大工程，打造智能融合的数字化环境，为教育事业高质量发展提供强劲的数字化引擎。

公司基于应用软件产品和数字校园整体解决方案能力，着力加强智慧教学业务，布局、开发绿色校园市场。受益于一贯领先和坚定的战略布局，公司在持续巩固数字校园业务主要领导者地位的同时，不断拓展业务覆盖边界和客户价值创造空间，为未来业务实现突破性增长创造了可能性。

**4. 对于智慧政务市场的拓展，公司有何策略？**

公司与战略合作伙伴一起深入构建产品、营销和服务协作体系，为智慧政务市场的发展恢复奠定了坚实的基础。2023年，公司与中国移动各区域伙伴深入交流技术创新合作与区域业务市场开拓，持续与中移政企、中移集成以及移动各专业公司联合升级具有行业创新性、发展前瞻性的数字化服务能力，着力推动公司智慧政务业务的快速恢复和发展。

**5. 在大模型技术方面，公司如何布局？如何看待其发展？**

公司的相关技术产品定位，是以通用大模型为基座的知识增强型“垂类大模型”，将充分受益于通用大模型的持续技术突破。华宇万象法律大模型是以主流通用大模型为基座，融合

	<p>公司 20 余年在法律科技领域的行业知识积累和技术积淀，针对行业应用场景进行精调训练、知识增强打磨而成的法律专用大模型。随着基础大模型在记忆、生成、理解、推理等通用能力的不断提升，公司有效利用业务场景覆盖、专业数据资源、知识增强等多方面的优势，将不断推出创新应用产品，为客户创造高价值量的专业服务和高水平服务体验。</p> <p>可以预见，持续突破的通用大模型技术，将助力于大幅降低法律服务的经济成本门槛和学习使用新技术的门槛，有利于进一步释放潜在需求，公司的业务发展将受益于此。</p> <p><b>6. 如何看待公司业务发展前景？</b></p> <p>公司将聚焦核心业务和核心优势，聚焦 AI 赋能关键场景，坚定行业化、场景化的应用创新和服务创新，以创新引领发展，并积极扩大外部合作，整合优势资源，持续成就客户。2024 年，公司将坚定细分领域领先策略，继续提高运营效率，加强核心优势，尽快恢复增长。</p> <p>2024 年实现业务规模企稳回升，2025 年和 2026 年恢复较快业务增长，重回健康发展轨道，是公司努力发展目标。为此，公司于年初推出 2024 年限制性股票激励计划，设立 2024、2025、2026 年公司业绩考核目标为实现收入分别不低于 18.80 亿元、22.56 亿元、27.07 亿元。关于本次股权激励的更多详细信息可参考公司于 2 月 26 日披露的《北京华宇软件股份有限公司 2024 年限制性股票激励计划（草案）》。</p> <p><b>风险提示</b></p> <p>公司郑重提醒广大投资者：以上如涉及对行业发展趋势、公司发展规划、未来经营情况等内容的预测，并不构成公司或公司管理层对行业、公司发展的承诺和保证。新技术引进到客户价值创造，还需要时间进行打磨，对业绩的影响也还具有不确定性，请注意投资风险。</p> <p>公司目前指定的信息披露媒体为《证券时报》和巨潮资讯网（<a href="http://www.cninfo.com.cn">http://www.cninfo.com.cn</a>），公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。敬请广大投资者注意投资风险。</p>
说明	本次活动未涉及应披露重大信息。
附件清单 (如有)	无
日期	2024 年 5 月 7 日